

# 最近肺炎患儿扎堆

## 锡城开启天寒地冻模式,谨防呼吸道疾病

发热、咳嗽、反复发作,每到冬季,儿童肺炎都会让不少家长头痛。最近,市儿童医院呼吸科的病房处于持续满员状态,其中绝大部分是肺炎患儿。本周锡城进入天寒地冻模式,大幅降温、昼夜温差大、冷热不均衡,造成儿童呼吸道疾病高发,家长需注意预防。

“每一轮突然降温后,门诊中呼吸道疾病的孩子就会多出来,不少患儿和家会被肺炎困扰。”市儿童医院呼吸科惠郁副主任医师介绍,近一段时间肺炎患儿明显增加,呼吸道疾病进入高发季。和普通感冒不同,肺炎经常让家长更加头痛,一些症状严重的孩子需要住院治疗,甚至有家长疑惑:是不是一旦肺炎了,必须住院治疗?

对此,惠郁表示,其实家长们不必对肺炎过于害怕,不少轻症患儿通过口服药物、门诊随访,就能获得很好的治疗效果。是否要住院,一要看孩子的年龄段,二要看肺炎严重程度,包括发热时间长短、咳嗽有无气急、是否呼吸困难,还要根据影像学检查观察炎症范围的大小、密度高低,综合各方面来判断,不能一概而论。

“肺炎是不是感冒引起的?”“能不能早期发现早点治好?”在门诊中,这些问题也是家长们最疑惑的。医生介绍,“先感冒后肺炎”和“直接肺炎发病”两种情况在患儿中都有,不仅是肺炎,大多数呼吸道疾病的初期症状就像感冒,随着病情进展才逐渐分化出来,此时才能判断是普通感冒、气管炎、肺炎、哮喘发作等疾

病类型。因此,肺炎发生的最初阶段往往难以判断,这并非是医生给耽误了,而是在早期疾病还没表现出来,医生听听不到啰音、拍胸片无法发现肺部炎症改变等,只有随着病情进展才能逐渐发现。“不过,相应的对症治疗不会受到影响,家长不需要过于担心。”

在该院呼吸科门诊,幼儿园和小学的肺炎患儿最为多见。医生表示,学校里孩子聚集,容易发生交叉感染。该阶段的孩子本身处于生长发育过程中一个特殊的年龄段,呼吸道免疫力比成人低,是生理性特点,并非是免疫缺陷或疾病。度过了该年龄段,自然就好了。“有一点,家长们最容易忽视。”惠郁说,在门诊或病房,经常看到大人比孩子咳得还厉害,他们的关注点全部在孩子身上,认为孩子治好就好,大人无所谓。其实这是一个误区,患儿在好转过程中,患有呼吸道疾病的家长每日和他们密切接触,会不断把病原菌传给孩子,这部分患儿常会面临病程很长、治疗效果不好,甚至病情加重等问题。

惠郁提醒,家有感冒、肺炎的患儿,还需注意避免一些错误的护理观念。不少家长认为,孩子一旦发烧、咳嗽,就不能吃鸡蛋、牛奶、肉,只能吃些好消化的烂糊面、粥等食物。其实不然,米、面淀粉成分含量高、蛋白质含量少,营养不够。儿童处于生长发育阶段,需要比成人更高的蛋白质,摄入不足会造成免疫力、抵抗力差,更容易引发感冒、肺炎等疾病。(谢恒贞)



昨天,市民在寒风中行进。当天,市气象台发布寒潮蓝色预警信号:受冷空气影响,未来几天气温下降明显,早晨最低气温降至零下1摄氏度左右,市民注意保暖。

(陈大春 摄)

## 强制腾退“占房占地”三万多平米

### 宜兴法院出动警力近百人次开展集中执行行动

宜兴法院不久前在对被执行人孙某遗留在涉案房屋内的物品进行搬腾过程中,孙某的女友杨某突然到场,堵门阻拦搬运人员,妨碍法院执行工作。法院依法对其采取强制措施,将其带至法院。宜兴法院办公室工作人员日前证实,宜兴法院在近期开展强制腾退集中执行行动,先后出动警力98人次,强制腾退集中执行行动共执结相关案件15件,腾退土地1块、企业厂房3家、店铺3间、房屋8套,腾退面积达3万多平方米。

#### 阻碍法院执行,相关人员被采取强制措施

11月20日,宜兴法院出动7辆警车20名执行人员来到明宇公司,对一起排除妨害纠纷案件进行现场执行,要将明宇公司堆放在申请入公司车间内的石材全部腾清。

执行法官首先找到明宇公司法人进行协商,但其情绪激动,明确表示拒绝配合法院执行。法官立即对其采取强制拘传措施,随即启动执行方案,分组实施腾清石材方案。截至当日晚六点,厂房内石材全部腾空,被清空的厂房顺利交付给申请人。

除了被执行人,第三人也会突然出现阻碍执行。宜兴法院执行局副局长邢旭东就在执行一起承包合同纠纷案件时遇到了这样的情况。

11月21日,在派出所民警、司法所人员的配合下,宜兴法院执行干警正对被执行人孙某遗留在涉案房屋内的物品进行搬腾,孙某的女友杨某突然到场,堵门阻拦搬运人

员,妨碍法院执行工作。法院依法对其采取强制措施,将其带至法院。邢旭东副局长对杨某的行为进行了严肃的批评教育,并告知其妨碍法院执行公务的法律后果,在法官的教育下,杨某终于认识到了自己的错误,诚恳写下了具结悔过书。随后,被执行人孙某自觉赶到现场搬离了办公用品。考虑到杨某的悔过态度较好,法院决定不对其采取司法拘留措施。

#### 妥善处置遗留物品,执行到底没商量

被执行人不露面不配合却把大量物品留占在待腾空的房屋内,遇到这样的情况怎么办?宜兴法院果断给出答案:强制腾空,将执行进行到底。

在宜兴市新庄街道某社区与某园林工艺品有限公司房屋租赁合同案中,被执行公司未能自觉履行法院判决,长期占用涉案厂房拒不搬离。案件进入执行程序后,执行法官现场勘察涉案厂房,发现被执行公司实际控制人并不在公司,整个厂区无人管理。“厂房里、露天场地上,到处都胡乱堆着花盆和模具,大概有2000多件,有的花盆有一人多高,要清退起来很费工夫。”执行法官张贴了强制迁出公告,限被执行人七日内腾空厂房并将厂房交付申请人。

11月19日,强制腾空期限已过,在被执行人不配合搬离的情况下,法院决定由申请人自行调配人手配合法院进行强制腾空。为了确保遗留物品及整个腾空过程的安

全,法院专门安排多名执行人员及法警监督清点,将厂房内的全部花盆及模具运至厂房外空地,有序堆放,并加盖防水布保护物品安全,尽力保持腾出物品的完好。经过三天作业,厂房腾空全部结束。执行法官再次向被执行公司负责人发出通知,要求其在限定时间内自行至指定地点领取上述腾出物品,逾期不领取的,将由其自行承担腾出物品损毁、灭失的不利后果。

#### 法官调解释法,案件妥善执结

宜兴市保障性住房建设中心与被执行人顾某曾签订房屋租赁合同,租赁期满后双方未续签合同。由于顾某一直拒绝交还房屋,住房建设中心将顾某告上法庭,宜兴法院经审理判令顾某向住房建设中心交还房屋。案件进入执行程序后,承办法官多次联系双方当事人进行协商,了解得知顾某之所以不肯搬离房屋是因为其要求在装修部分给予一定的补偿。虽然法官进行了多次调解并告知其可以另行主张权利的救济途径,但顾某都因为没有得到补偿而拒绝交房,有时即使口头同意,事后也会反悔,房屋内的物品始终没能清空。

11月22日上午,法院组织警力上门进行强制腾退,承办法官联系顾某要求其到达现场配合清空。聆听法官的耐心释法,再考虑到法院强大的执行威慑,顾某最终表示愿意配合法院执行。当天上午,涉案房屋顺利清空交付。

(何小兵)

## 61户历史违建

### 商铺被拆除

本报讯 12月1日,位于金桥商贸城2号门旁一排沿河而建的违建商铺被梁溪区城管、消防、安监等多部门联合依法拆除。据了解,该处违建属于历史违建,有很大的安全隐患,此次通过安全生产大排查行动,该违建将被彻底拆除,沿河小路也会进行重新规划。

记者9点赶到现场时,违建商铺外围已经拉起了警戒线,执法人员和工人早已就绪,小路尽头的一排数间违建商铺已拆除完毕,挖掘机正在开往后面的违建商铺,准备实施拆除。现场可以看到,商铺内部都已清空,每间商铺的面积都不算大。

梁溪区综合行政执法大队黄巷城管中队工作人员郑沈聚介绍,近日,黄巷城管中队联合工商、消防、安监等多部门对金桥商贸城进行安全隐患排查过程中,发现锡澄路沿河一侧的一排店面属于历史违建,共有61户。这些店铺除了主体结构是钢架外,相邻两家店铺间的隔墙都是木头材质,屋顶中间也基本都是泡沫的彩钢板。通过走访,队员们发现这些店铺除了经营建材小商品外,还有从事餐饮经营的,如果发生火情可能造成重大后果。同时,由于店铺前的过道平时还放着隔离带,本来就窄的路更是常常堵塞,一旦发生意外,连消防车都很难通过。为了及时消除安全隐患,中队和市场方、经营户等多方面进行沟通协调后,决定对这排店面进行拆除,同时挨家挨户通知商铺自行搬离。

拆除现场,除了对61户沿河历史违法建设全部拆除,也对小路中间竖立的违规广告进行了整治。(张颖)